

EL DÍA DE PALENCIA

D'ario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia
Y EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA MISMA

GUILLERMO NAVARRO

- Sucesor de Ibáñez -

DENTISTA

Mayor pral., 35, PALENCIA. — Teléfono núm. 112

- Coche diario —

(menos los domingos)

COMODIDAD Y ECONOMIA!

El día 19 del corriente volvió a circular el coche de viajeros titulado «Al provincial».

Salida de Carrion a las ocho de la mañana a enlazar con los trenes mixtos de Santander y provincial y llegar a Palencia a las 11.10. Volverá a salir de Frómista a las 18.45 (horas oficiales), después de recibir los señores viajeros que regresan de Palencia y del mixto de Santander.

Los señores viajeros podrán hacer el viaje a Palencia en uno o dos días, costando siete pesetas ida y vuelta desde Carrion a Palencia, incluso el tren.

Dr. M. Alvarez Ayúcar

Especialidades de la infancia

Paseo Dorada, 6

VALLADOLID

Almacén de vinos

ALEJANDRO ORTEGA.—Grandes cantidades de vinos tintos, blancos y rosados de las mejores procedencias, a precios muy ventajosos.—Almacenes y庚terior: Barrueque, 6 y 10.

G. González Alvarez

— OCULISTA —

Mayo principal, 120 al 126
Bo 11 a 2

HERNIAS

Vientes voluminosos.—Desencos de la matriz.—Deformidades.—Sordos.—Ciegos.—Tratamientos sin operar.
Dr. J. Camps, Montera, 28, principal, Madrid.

En Valladolid, de 11 a 1 el segundo domingo de cada mes. Hotel Español.

CORREO DE MADRID

Br. Director de El Día
El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que había puesto a la firma del Rey el decreto reorganizando las plantillas del Cuerpo administrativo de Hacienda y del de Aduanas.

Además que está estudiando la reforma de las plantillas de otros Cuerpos, para ser necesario subsanar los defectos de la ley de funcionarios civiles.

Decidió que él intervenga en los preparativos electorales.

—Eso es lo mismo—dijo—que aquella fantasía de que yo usaba pantalones acuchillados.

Refiriéndose al anticipo reintegrable de la Prensa dijo que había recibido telegramas de provincias quejándose de éste, pues desde Agosto no se líquidó.

En efecto, ocurrió así; pero ha ordenado el señor La Cierva que esos telegramas se liquiden en breve plazo.

El señor La Cierva facilitó nota dada a la plantilla, que será la siguiente:

Letra de Administración de primera clase, 25; de segunda, 50, y de tercera, 77.

Leta de Negociado de primera, 150; Oficinas de primera, 600; de segunda, 500, y de tercera, 1.000.

Anualidades de primera, 500 y de segunda, 300.

Se autorizan 500 plazas de auxiliares de segunda y 168 de tercera.

Una numerosa comisión de funcionarios de Hacienda visitó al ministro para

expresar su agradecimiento por la reforma de las plantillas.

El señor La Cierva dijo que no había hecho otra cosa que cumplir su deber, y que, por tanto, nadie tenía que agradecerle.

Los funcionarios tributaron una calurosa ovación al ministro.

Como se ve, el señor La Cierva ha comenzado a realizar una labor importante en pro de los funcionarios de su departamento y de los demás ministerios, lo cual pone de relieve lo injusto de ciertas actitudes adoptadas contra él cuando se posesionó de la cartera de Hacienda.

Siempre se ha preocupado dicho personaje de la situación de los empleados del Estado, y siempre estuvo atento a reformas que mejorasen a aquéllos.

La campaña de los socialistas contra el señor La Cierva, ha sido sistemática, ha sido de odios y apasionamientos.

Los humildes encuentran en el actual ministro de Hacienda un entusiasta defensor de sus derechos, de su mejora y condición social.

El Cuerpo de Vigilancia puede dar fe de lo mucho hecho en su favor por el político murciano.

Si a todo lo expuesto añadimos la tarea económica que el actual ministro se propone realizar, veremos cómo han de dejarse sentir muy pronto los efectos favorables de esa labor.

Siga el señor La Cierva por ese camino, y conste que el país espera con ansia la presentación de un presupuesto que responda a la realidad.

Madrid 20 — V — 919.

Retraimiento absurdo!

Los labradores de la provincia de Palencia y, lo que es más sensible, los Sindicatos, permanecen completamente indiferentes ante las ventajas del seguro de incendios por el Estado

Con gran sorpresa y mayor aún la experimentará, igualmente desgradable, la Asociación general de Agricultores de España, que se siente orgullosa de haber conseguido, con miras al bien de la clase, el Real decreto del seguro de cosechas; hemos sabido que tal vez sea Palencia la única provincia (pese a la general cultura de sus hijos y a su característico sentido práctico) que no ha respondido a las exhortaciones que se les ha hecho para que los labradores aseguren sus cosechas con el Estado de los riesgos de incendios, que pudieran desastriarlas, producidos por las causas porque han venido haciéndose seguros por innumerables empresas particulares, como hasta los ocasionados por algaradas políticas o revueltas populares de que siempre se eximieron aquellas Compañías, por poderosas que fueran, a abonar los daños que por tal razón ocurrían el siniestro y no sólo el Estado indemniza por esos perjuicios, si que los seguros les hace mediante una insignificante prima (el 10 por mil para los cereales y el 12 por mil para la paja) por un año y sobre aquellos frutos, tanto sobre el terreno, cuantos en la era y hasta en la panera.

De ahí la gran decepción por nosotros experimentada al saber que ni un solo agricultor, a pesar de que el principal elemento de vida de esta provincia es la agricultura, haya acudido a formalizar con el Estado el seguro de su cosecha para descansar tranquilo por el encarecimiento de que ya no ha de verse privado, ni por consecuencia de una huelga que determinara un paro general en los braceros y por consiguiente la imposibilidad de seguir, ni por un incendio producido por una mano criminal, de lo que es justa remuneración por sus servicios, el premio a su trabajo y a sus sacrificios, si no es el haber de su casa para hacer frente a todas sus necesidades.

Debió ser general el movimiento, ni un solo labrador debiera dejar de asegurar sus cosechas, porque cuando todo es

peñol supiera que entre todos tenían que resarcir al damnificado, ¿qué interés iba a tener ninguno en producir el daño?

Asegurando con el Estado (cómo no lo comprenderán así) se llegaría a la solución del problema agrario en los términos planteados en Andalucía, que debemos ver que no es porque se mejore la condición del obrero, si porque se les aumenten los jornales, ni porque se le haga partícipes de lo que se obtiene de la explotación del suelo con sus brazos; no, esos puntos sólo se consideran como secundarios; ese problema es, principalmente planteado por los odios, la consecuencia de la lucha de clases, cada día más encarnizada, es la ansiedad de venganza, la fórmula para llegar al despojo de derechos que (como no salimos todos en defensa de ellos)

¿Será ese suicida retraimiento que condenamos, porque absortos los labradores ante la confienda electoral, no pueden llevar su atención más que a ese punto?

¡Cuánta sería su contrariedad si luego vinieran acontecimientos que les hicieran comprender su insensatez, que a una y otra cosa debían haber atendido!

Informaciones políticas de El Día

¿Qué ha hecho usted por la provincia de Palencia?

¿Qué se propone usted hacer?

Don Félix Abásolo

Una sola vez en mi vida he visto al señor Abásolo. Recuerdo que fué en el Tribunal Supremo, durante la vista de la primera acta obtenida, en Saldaña, por el marqués de la Valdavia. Hace de esto cinco años. Nadie me presentó al señor Abásolo y, por consiguiente, pude decir que no le conocí.

Y no conociéndole, es doblemente de agradecer la diligenciosa promoción y la exquisita amabilidad con que ha contestado a mis preguntas. Quedé, pues, satisfecho, en lugar preferente, mi profunda gratitud hacia el naviero bilbaíno que durante dos legislaturas ha representado el distrito de Saldaña y de cuya gestión política siento zo poder hablar por ignorarla en absoluto, si bien hasta mí han llegado frecuentes noticias que hablan muy alto del celo con que el señor Abásolo ha sabido defender en toda ocasión los intereses de sus electores.

Y he aquí la contestación que dicho candidato da a mis preguntas:

¿Qué ha hecho usted por la provincia de Palencia?

«Ante todo y sobre todo, tener buena voluntad. Me hice cargo desde el primer momento del honor que me conferían los saldañeses al otorgarme su representación en las Cortes y quise corresponder a esa distinción, que luego se trocó en afecto, haciendo por el distrito cuante en mi mano estuviera.

En mi casa de Bilbao, cuantas personas llegaron invocando el título de saldañeses fueron recibidas con el mayor afecto y atendidas en sus demandas. Pasan de 200 las personas del distrito de Saldaña a quienes fui empleado en mis fábricas, minas, barcos, talleres y demás industrias.

No he querido interesarne en la política provincial para ser un cunero toda la vida, sino que deseé y creé haberlo conseguido, identificarme con Saldaña, para ser un soldado más.

Mi actuación en favor del distrito, sin alardar ni bombos, creo que no ha sido infeliz.

Una de mis primeras preocupaciones fué la de dotar a mi distrito de vías de comunicación para que cesara el alejamiento en que vive la mayoría de los pueblos. Es tan mezquino el presupuesto español para estas atenciones que nadie sabe las veces que es preciso ir a los ministerios y visitar a los jefes políticos para lograr una carretera, un camino vecinal, una pesceta para obras de reparación. Logré, sin embargo, las carreteras de Hijosa a Sotobellido, que eran de una necesidad enorme, teniendo la satisfacción de recibir pruebas inequívocas de agradecimiento por parte de los pueblos interesados.

Otra de las cosas de que me enorgullece es el escavamiento del río Vallarta y la roturación del monte Bryala, de Espinosa de Villagonzalo.

Tengo la promesa formal del conde de Romanones de que se me concederán dos caminos vecinales de gran interés, así como otra roturación de gran impor-

tancia, pero estamos en periodo electoral y no quiero que nadie interprete como arma electoral las gestiones que en favor del distrito realice, pues cuanto hagamos los diputados, no es favor, sino cumplimiento de una obligación.

El estado lastimoso de muchas iglesias del distrito me determinaron a pedir subvenciones que logré para su reparación. Los templos de Ralea y Villalafuente pudieron confiar sus obras merced a esas gestiones modestísimas mías. También también concedido el envío de una gran cantidad de material pedagógico para las escuelas del distrito, pero, a causa de la epidemia gripe, la cantidad presupuestada para escuelas fué invertida en atenciones sanitarias y aun no se ha enviado el material, pero dentro de muy poco tiempo la consignación será restablecida y lo enviará inmediatamente el Gobierno.

No quiero hablar de más gestiones hechas, pues soy poco amigo de recordar, y en estas épocas de elecciones menos, la labor mía en el Congreso.

Sólo diré que la mayor satisfacción que tengo es la de haber fundado, con mi dinero, el Banco Agrícola Abásolo, para que los labradores se vean libres de la usura, y la Caja de Ahorros, para realizar la labor social de fomentar el ahorro.

¿Qué piensa usted hacer, si sale diputado?

«Poner en todo momento y ocasión mis actividades, mis relaciones políticas y personales en favor del distrito de Saldaña. Procurar por cuantos medios estén a mi alcance dotar de comunicaciones a los pueblos. Recoger las aspiraciones del distrito. Fomentar de una manera decidida los intereses agrícolas, oponiéndome con el mayor de los tesones a la tasa de los cereales que sólo sirve para que los labradores se arruinen y unos cuantos se enriquezcan.

En una palabra, aspiro y pretendo ser un acaecíos más, y por lo tanto, defender como cosa propia los intereses de los buenos amigos que otras dos veces me confiaron su representación en Cortes y a los cuales ahora me presento para demandarles una vez más el voto.

SILVIO

Madrid, Mayo de 1919.

CONSECUENTES

Para salir al paso de unos cuantos candidatos comentaristas que en círculos y tertulias entretejen sus crícos consagrando a juicio apasionadamente la actitud de El Día de PALENCIA en esta lucha electoral, diremos que este periódico no es político, y por lo tanto no tiene por qué respetar pactos de ningún género.

Combatimos al caciquismo, por considerarlo una plaga desoladora, y en ese concepto vemos con simpatía la presentación de candidatos anticaciques.

De ahí que la candidatura del culto abogado don Matías Peñalba cuente con nuestro afecto, porque somos conscientes y no desertamos del cumplimiento del compromiso contraído con la opinión pública.

Los anticaciques

Entre los elementos independientes, entre cuantas personas se hallan harto de sufrir la vergonzosa tiranía caciquil, ha causado excelente efecto la presentación de la candidatura anticacique de don Matías Peñalba.

Creemos que la actitud de los maristas no puede ser más clara y definida, pues no existiendo pacto alguno, no habiéndose comprometido nadie a dar su apoyo al señor Calderón, todos deben votar como un hombre sólo a don Matías Peñalba.

Hemos visto la justa indignación causada por las noticias referentes a que se había llegado a un pacto. Esta indignación, loable y legítima, puede tener ahora virtud definitiva, votando a quien con un alto espíritu de ciudadanía ha dado su nombre como bandera anticacique.

Los elementos obreros suponen tendrán la conciencia necesaria para no vender su voto.

Recibirán unas miserables pesetas, que no les reaviverá ningún problema, y por haber entregado su voto al señor Calderón habrá que tuviera un diputado más el señor Sánchez Guerra, ese hombre fatídico, del cual los obreros tienen en el mes de Agosto un recuerdo tan amargo.

La clase media, tan despreciada y tan humillada, ya ha recogido también los frutos del caciquismo.

Y los otros, los hombres absolutamente independientes, vean si deben seguir sufriendo la tiranía de un cacique inexitoso e ignorante, o si deben probar esa su independencia yeudo contra quien sin méritos propios se ha figurado que éste es un pueblo de esclavos a los que puede avalear repetida e impunemente.

Todas las cruzadas contra el caciquismo son justas y legítimas. Todas las campañas contra los caciques derriban acompañadas de la popular simpatía.

El pueblo de Palencia, puede y debe el día 1º de Junio, dar la batalla al cacique, para que nadie pueda hablar de lo preciso que es sustituir los castillos de nuestro escudo, por un láfigo y un cercero.

La fiesta de la Agricultura

En Encinas de Esgueva

El Sindicato Agrícola, secundando los deseos de la Confederación Agraria de España y adhiréndose a la función que los cofrades dedicaron a San Isidro, ha celebrado la fiesta de la Agricultura con los siguientes actos.

A las diez se bendijo en un altar levantado en la plaza pública la hermosa y morada bandera que representa las libertades de Castilla.

Ha sido bordada por las distinguidas y simpáticas señoritas Severina García, Felipe Sanz, Angeles Valle, Eusebia Cabecón y Domitila Fernández, dirigidas por la señora maestra nacional doña Teodora Puriés. Es un trabajo que ha merecido justos elogios.

Al ondear la bandera, 200 niños cantaron un hermoso himno a la de este Sindicato por el señor organista don Domingo Platero.

En la Misa solemne pronunció un elegante sermón el beneficiario de la Santa Iglesia Catedral de Valladolid señor Arroyo, sobre el tema «Buscad en todo la Gloria de Dios y su Justicia, lo demás se os dará por añ

las cocheras se pierdan parcial o totalmente.

3.º Adquisición en venta o renta vitalicia de terrenos con la garantía solidaria de este Sindicato y anticipo de las cantidades por el Estado, haciendo pequeños propietarios a los colonos y obreros que actualmente los cultivan.

4.º Rápida creación del campo de experimentación en los terrenos cedidos por los labradores de esta entidad.

Terminó la Asamblea con un «refresco» dado en la sala del Ayuntamiento, donde estuvieron las autoridades y el señor alcalde y presidente del Sindicato tuvieron frases de agradecimiento para los organizadores de esta simpática Fiesta de la Agricultura.

P. NÚÑEZ

18 Mayo 1819.

Sin 29

A juzgar por todo el movimiento político que se observa en la provincia, no habrá artículo 29 en ningún distrito, no obstante los pactos e intenciones acordadas en Madrid.

En Carrion, donde se creía que al fin y al cabo no habría lucha, ha sido descartada esa creencia, como verán nuestros lectores en otro lugar de este número.

Tampoco en Astudillo-Baltanás tendrá aplicación el anhelado artículo, pues si don Horacio Miguel desistiera de la lucha, surgiría otro candidato.

Así nos lo aseguran personas bien informadas.

CRÓNICA JUDICIAL

En el día de ayer fueron declarados inculpables por el Juzgado del partido de Baltanás, los procesados Ignacio Villafuerte Palomo, Vicente Ruiz Pérez Diez, Secundino Aguado Nicolás, Miguel Fornellida Puertas y Germán Calleja Muñoz, los que fueron acusados como autores de delito de robo, por haber penetrado unos y quedado vigilando otros, en una bodega del citado Baltanás, en el mes de Noviembre último y saqueado en dos veces ocho quesos que fueron tasados en 25 pesetas 20 céntimos.

Como consecuencia del veredicto fueron absueltos los cinco procesados.

Las defensas estaban a cargo de los letrados don Eduardo Jurco y don Octaviano Santoyo.

DE ELECCIONES

En Saldaña

Tenemos las mejores noticias respecto al candidato maurista por este distrito, don Ricardo Cortés Villaseca.

Desde el pasado domingo se halla recorriendo el distrito acompañado de prestigiosas personas, recibiendo en todos los pueblos grandes demostraciones de entusiasmo, pues los electores desean que el representante en Cortes sea hijo del país y tenga en él creados sus intereses.

Inútil decir que la presentación del señor Cortés ha producido inmenso júbilo en la comarca.

Desde que el señor Cortés se significó en política, ha venido, aun sin tener representación, utilizando sus numerosas relaciones prodigando favores y servicios gratis y particulares al distrito, y sobre todo a la región de Saldaña.

Siente el país verdadera ansia de verle investido de representación parlamentaria para que justifique con su actuación la reconocida fama que tiene de joven trabajador incansable.

Divididos los liberales del distrito en Garzistas y Abasolistas, habiéndose decidido los primeros en apoyar al señor Cortés, va acompañado en su recorrido electoral, por el exgobernador civil y diputado provincial don Félix Salvador Zurita, que además lleva la representación de su influyente y prestigiosa familia los señores sobrinos de P. Zurita y por don Honorato del Val.

Cuenta además del apoyo oficial, como encasillado del Gobierno, con el apoyo del señor marqués de la Valdavia y de don Alejo Gutiérrez, don Ezequiel Isla, diputados provinciales, así como el de don Jesús F. Lomana, diputado por Carrion y otros elementos.

También el señor Abasolo recorre el distrito, acompañado de sus amigos vecinos de Bilbao y de los liberales, don Eliseo Deigado, don Ignacio Herrero y don Evaristo Rodríguez Basco.

Hay verdadera actividad y la lucha ha de ser reñida, pues según nos dicen, contra los entusiastas demócratas a favor del señor Cortés, lucharán otras erazones de las cuales el cuerpo electoral espera también algún beneficio.

Sea de ello lo que quiera, y sin quitar ni poner, relatamos la opinión de los señores, que es la de que el triunfo es seguro para el señor Cortés.

Esta mañana ha visitado la ciudad de Herrera de Pinares, siendo saludado por todo el vecindario que dio la bienvenida al futuro diputado a Cortes por aquel distrito.

El señor Cortés publicará en breve un manifiesto electoral que, seguramente, ha de ser acogido con mucho agrado.

EN EL DISTRITO DE CARRIÓN

NUEVO CANDIDATO :-

El concejal maurista de Valladolid, don Julio de la Cuesta, presenta su candidatura con carácter ministerial, y por tanto apoyado por el Gobierno, por el distrito de Carrion Frechilla.

Tan pronto fué del dominio público la noticia, ha sido objeto de grandes comentarios en las tertulias políticas, pues la lucha promete ser muy reñida, contando el señor Cuesta con el apoyo de los conservadores en virtud del pacto mauro-diplata.

El nuevo candidato está emparentado con numerosas y distinguidas familias del distrito del cual procede.

Se le espera una de estos días a fin de recorrer los pueblos y en su excursión irá acompañado de valiosos elementos.

Las reivindicaciones

de la sangre

No pensáis lo bastante que si la sangre tiene obligaciones para con vosotros, obligaciones que consisten en asegurar el buen funcionamiento de vuestro organismo, vosotros tenéis también para con ella un deber imperioso: el de sostener su vigor y riqueza, sin los cuales no puede cumplir convenientemente sus funciones.

Creedlo: también la sangre sufre las consecuencias de la carestía de la vida: y si decuidáis el reconstruirla, el darla periódicamente un empuje de vitalidad que compense el aumento de actividad y de resistencia que de ella exige cada vez más, al momento la sangre revela sus apuros, protesta, reclama, reivindica la fuerza que le negáis y estas reivindicaciones se manifiestan por el desfallecimiento, el malestar que a veces os aquejan y que son la vanguardia de más severas alteraciones.

Por consiguiente, vuestra propia interés os ordena que conservéis cuidadosamente la riqueza de vuestra sangre.

Las Píldoras Pink os ayudarán eficazmente para ello, pues son incomparables regeneradoras de la sangre. También heréis bien en acudir a ellas tan pronto como advirtáis en vosotros los síntomas de la debilidad de la sangre, tales como la fatiga general, disminución del apetito, dolores de cabeza, falta de sueño, etc.

Preferible es también—más bien que estar siempre en acecho de las dolencias—efectuar periódicamente y particularmente en todos los cambios de estación una cura de Píldoras Pink: así conservará la sangre la integridad de su pureza y de su vigor.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contiene un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de Mañana
Santa Rita de Casia y Santa Elena.

Gritos

En San Miguel, es el retiro de las Marías con meditación a las siete de la mañana y función eucarística a las ocho de la tarde.

En la capilla de las monjas Discalzas, celebración de 8. D. M. todos los días desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde, sin que se reserven.

Todos los días laborables habrá Misa a las ocho, nueva y media, y los domingos y demás festivos, a las ocho y a las diez.

BOLETÍN LOCAL

Bueno gratis

Hasta la una de la tarde de hoy se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

M trámenos.—Padre González, de Palencia, de 29 años, con Eugenia Elices, de Paredes, de 28; Leocadio Benítez, de Tardago, de 31, con Julia Revira, de Villada, de 27.

Audiencia

Para mañana, a las diez, está señalado el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Saldaña contra Próspero Ruesga Pérez, por incendio.

Abogado, don Antonio Álvarez Carteras. Procurador, señor Franco.

VACUNA

fresca de ternera y sanguíneas
en cantidad

Practicante Estébanez

Colón, núm. 7

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en PARTOS

Consulta de las enfermedades de

MATER Y APARATO GENITO-URINARIO.

SECRETAS.—De doce a diez y de

ochos a diez horas.

Muy barato, 150 al 155

NOTICIAS

Mañana, jueves, después de horas canónicas, tomará posesión de Beneficiado en esta S. I. Catedral don Andrés Tejerina Mata, párroco que ha sido de Nogales de Plasencia.

Le damos nuestra más cordial enhorabuena y ad multos años.

En el pueblo de Villefría de Burgos dí una conferencia el ilustrado dominico R. P. Fr. Daniel Avellanosa, tratando de las ventajas que se obtienen con la unión firme de todos los labradores en pro de los intereses agrícolas, mereciendo por su labor los aplausos de la numerosa concurrencia.

Fué tanto el entusiasmo que reinó, que por unanimidad se le proclamó hijo adoptivo del pueblo, y se propuso dar a una de sus calles el nombre de los Avellanosas, como premio al honor y efecto que dicho P. Dominico ha dispensado siempre a ese pueblo, y en testimonio de gratitud a su hermano don Juan, por los servicios médicos prestados durante 22 años que lleva en ese partido, y más particularmente por los grandes sacrificios que se impuso durante la pasada epidemia.

También se acordó enviar entusiasta enhorabuena a la virtuosa y anciana madre de estos beneméritos señores, doña Adela Caizada, viuda de Avellanosa.

INTERESA SABER
que los valores del Estado e industria comprados con póliza de agente o corredor de Comercio no están sujetos a reivindicación, siendo por tanto referida póliza la única que garantiza la propiedad legal de ellos y con la que en el acto sin más requisitos se obtiene el alzamiento de retencción judicial de los valores mencionados si hubiere sido decretada por robo, hurto, extravío u otra causa.—En toda operación la facilita el corredor de Comercio colegiado don Lucio González E. de Medina, Barrio y Mier, 14, pral, Palencia.

Conforme a la nueva tasa accordada por la Junta provincial de Subsistencias el kilo de patatas nuevas se venderá a 0,50 pesetas.

Se halla vacante la plaza de farmacéutico titular de Santoyo, con la dotación anual de 250 pesetas.

El término para presentar solicitudes es de 30 días.

Para niños
Si les queeis vestir con los últimos modelos es necesario que visite la Casa de Polo que es la que mayor y más selecto surtido presenta.—Mayor principal, 91.—Precio fijo.

Per la Inspección de Vigilancia ha sido denunciada al Juzgado la dueña de una casa de prostitución.

El soldado que fué en Ultramar Cefeo Alvaro Aparicio y cuyo domicilio en esta ciudad se ignora, deberá presentarse en este Gobierno militar con documentos que acrediten su personalidad, para hacerle entrega de un resguardo nominativo expedido a su favor.

El gobernador militar, Benito Ruiz.

DOCTOR A. Montes

Consulta médica de once a una

Conde de Garay, núm. 9 y 11

PALENCIA

Mañana comparecerán ante la Comisión mixta de reclutamiento los mozos de Villaeles, Villafuerte, Villaibar de Guardo, Villauerza y Gavilanes, Villameriel, Villamoronta y Villanueva de Abajo.

Se está organizando para la feria de Pentecostés una novillada.

Manuel Rey Izquierdo

MÉDICO-CIRUJANO

Asistente a partos

Consulta de once a una

MAYOR PEAL, 11, 2º

Los albañiles de esta ciudad se han declarado en huelga.

Una comisión ha visitado al señor gobernador, interesándole intervenir en el conflicto para solucionarlo de una manera satisfactoria.

A las dos de la tarde de hoy ha despegado sobre esta localidad una tormenta, acompañada de copioso aguacero que duró buen rato.

La temperatura sigue siendo muy agradable.

Destores Abiertos y Abierta

OCULTAS

Quedan abiertas de 11 a 12—Más tarde, 12

de 12 a 1—y de 1 a 2—

de 2 a 3—y de 3 a 4—

de 4 a 5—y de 5 a 6—

de 6 a 7—y de 7 a 8—

de 8 a 9—y de 9 a 10—

de 10 a 11—y de 11 a 12—

de 12 a 1—y de 1 a 2—

de 2 a 3—y de 3 a 4—

de 4 a 5—y de 5 a 6—

de 6 a 7—y de 7 a 8—

de 8 a 9—y de 9 a 10—

de 10 a 11—y de 11 a 12—

de 12 a 1—y de 1 a 2—

de 2 a 3—y de 3 a 4—

de 4 a 5—y de 5 a 6—

de 6 a 7—y de 7 a 8—

de 8 a 9—y de 9 a 10—

de 10 a 11—y de 11 a 12—

de 12 a 1—y de 1 a 2—

de 2 a 3—y de 3 a 4—

de 4 a 5—y de 5 a 6—

de 6 a 7—y de 7 a 8—

de 8 a 9—y de 9 a 10—

de 10 a

Mañana Jueves
Acontecimiento Cinematográfico
FABIOLA
LOS MÁRTIRES DEL CRISTIANISMO

En el Club de «Los Exploradores de España» se proyectará esta película, pudiendo asistir los socios protectores, exploradoras y exploradores y familias de todos ellos.

A LAS DIEZ EN PUNTO DE LA NOCHE

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

ÚLTIMA HORA

Madrid, 21

Regreso de Silió
 Procedente de Zaragoza ha llegado a esta corte el ministro de Instrucción Pública.

Su precipitado regreso ha dado lugar a que circulen rumores sobre la delicada situación en que se encuentra el Gobierno.

Los ministeriales niegan verosimilitud a tales rumores.

Consejo
 Es muy probable que mañana se reúnan los ministros en Consejo, con el fin de aprobar varios decretos de importancia.

También se ocuparán los ministros del problema agrario de Andalucía, donde parece se agrava.

Las impresiones recibidas hoy son pesimistas.

El señor La Barrera ha conferenciado con el jefe del Gobierno, informando acerca del particular.

La autonomía universitaria
 Mañana publicará la «Gaceta» el decreto sobre la autonomía universitaria.

Adhesión al Gobierno
 Los jefes del Centro de Telégrafos han suscrito un documento de adhesión al Gobierno, en el cual solicitan perdón para los funcionarios cesantes a consecuencia de la última huelga.

Piden también que el Gobierno interceda cerca de la Compañía peninsular de Teléfonos, para que sean resueltos en sus destinos los empleados cesantes.

Termina el referido escrito ponderando las condiciones que adornan al ministro de Hacienda.

Asamblea agraria
 Comunican de Burgos que se ha celebrado la Asamblea anual de los sindicatos católicos agrícolas, asistiendo las autoridades, comisiones oficiales y numerosos labradores.

El presidente de la Federación, señor Torres, pronunció un notable discurso enalteciendo la labor social patriótica que realizan los sindicatos. Fue calorosamente aplaudido.

Contra el caciquismo
 En un pueblo de la provincia de Granada y con motivo de un mitin electoral, se ha producido un motín, dando voces de «abajo el cacique».

Algunos amigos de éste fueron apaleados.

La cuestión remolachera
 Se han reunido los señores Maura, La Cierva, Ossorio y Maestre, para tratar de la cuestión de los remolacheros, acordando estudiar una fórmula que solucione el conflicto.

Las izquierdas
 Sigue la prensa sensata censurando la actitud de las izquierdas frente al Gobierno.

«El Debate», «A B C», «El Universo», «El Siglo Futuro», «La Correspondencia Militar» y otros periódicos, reconocen que el señor Maura procede con energía y no se deja engañar por aquellos elementos.

Una exposición
 Con motivo de la apertura de la exposición hispano-francesa en Zaragoza, han llegado a aquella capital numerosos forasteros.

Las cosechas
 En la Dirección general de Agricultura nos han manifestado que el actual de las cosechas en España es excelente.

CASA ARQUELAO

Mercería, paquetería, quincalla y calzados

Mayor pral., 102.—Palencia

Se han puesto a la venta nuevos géneros de ocasión entre ellos importantes partidas en agremiaciones de abalorios.

Recomendamos al público visitar esta casa antes de hacer sus compras en la seguridad que en ella encontrará los artículos que precise a precios increíbles.

«GUARDIAN» ASSURANCE COMPANY LIMITED

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

fundada en 1821

Oficina Central: Lombard Street, 11.—LONDRES

Capital social.	Ptas. 50 millones oro
Reservas.	> 28.690.150

Primas cobradas en el ejercicio 1917 al 1918 netas de avuluciones y ris- tornos.	34.148.500
---	------------

Delegado general para España: Emilio M. Gaißert, Ronda San Pedro, 17, BARCELONA.

Representante general para la provincia de Palencia:

Ricardo Escobar Barrio y Mier, 10, pral., izquierda.—Palencia.

Nota.—La persona que quiera asegurarse puede pedir informes de la Compañía «GUARDIAN» y de su delegado para España D. Emilio M. Gaißert, pagando dichos informes esta delegación de Palencia o los siguientes sitios:

En cualquier agencia informadora.

En el Banco de Barcelona.—Barcelona.

En el Banco Hispano Americano.—Barcelona.

En el London County of Westminster Bank-Parz Ltd.—Barcelona.

En el Banco de España.—Barcelona.

Riegos y fuerzas del Ebro, Sociedad Anónima La Canadiense, donde se tiene tomado todos sus riesgos esta Compañía.

RICARDO ESCOBAR, Barrio y Mier, 10, pral., izquierda

(Autorizada la inserción por la Comisión General de Seguros en 25 de Enero 1919.)

LA LOTERÍA

Madrid, 21, 12'15

En el sorteo celebrado hoy, han obtenido los premios mayores los siguientes números:

PREMIOS	PESETAS
405	150.000
1278	70.000
18459	30.000
Con 2.500 pesetas	
1667, 9777, 18637, 16542, 4287, 23700, 17038, 13588, 13342, 10020, 5514, 12873.	

PERIODICA ASOCIADA

El rayo es inofensivo donde hay instalaciones modernas

DE PARARRAYOS-DALMAU
más de MIL ejemplares

Se envían gratis folletos y presupuestos

DALMAU-MONTERO, S. A.

MADRID, FUENTES, 12

Practicante de farmacia

Con buena práctica, estable y libre de quinitas, se necesita para la farmacia de don Domingo Millán, en Aguilar de Campoo (Palencia).

Ventura del Olmo

Compraventa de toda clase de valores del Estado e industriales.

Descuento de cupones.

Cambio de oro y billetes extranjeros.

Seguros de vida, delegado en la provincia, del Banco Vitalicio de España, la primera Compañía en su ramo.

Grandes almacenes de quincalla, paquetería y mercería.

Traspaso

Se da de la cantina de la calle de Alonso Fernández del Pulgar, núm. 1, para tratar con el mismo dueño.

Casa en venta

Se hace la de la calle del Mercado, de Alberca, núm. 29, para tratar con Tomás González, en dicha casa.

Música, Arellano y Compañía

Ingenieros: PAMPLONA

MAQUINARIA AGRICOLA

Representantes exclusivos en España de toda la maquinaria de la marca

DEERING

Segadoras atadoras—Agavilladoras—Espigadoras—Espigadoras trilladoras—Rastrillos—Guardaíadoras—Herrificadoras—Cultivadoras—Gradas—Sembradoras.

Hilo Sisal para Atadoras

Grandes depósitos de

PIEZAS DE RECAMBIO

Servicio completo

de mecánicos

Sucursal de PALENCIA: Mayor pral., 55
Depósitos en Baltanás, Frómista, Villada y Sahagún.

REPRESENTACIÓN
GENERAL EXCLUSIVA
EN ESPAÑA DE

Trilladoras

• RUSTON & HORNSBY •
(antes «Ruston Proctor & Company») de Lincoln

Cultivadores e instrumentos

Agrícolas legítimos
• PLANET JR. •
de Philadelphia

Tractores

• ITAN DEERING •
de Chicago
y otras importantes Casas

Principales operaciones

del

Banco Castellano

Compra y venta en las Bolsas de París, Londres, Bruselas, Berlín, Madrid, Barcelona, Bilbao, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores industriales.

Cuentas corrientes de crédito con garantía de fondos públicos y valores industriales.

Giros, cheques, cartas de crédito y órdenes telegáficas de pago.

Custodia de títulos y valores con arreglo a la siguiente escala:

0'20 por 100 sobre el importe de los intereses o dividendos.

0'20 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal en los depósitos de papel que no devenga interés.

1'50 por 1.000 al año sobre el valor declarado en los depósitos de alhajas.

Mínimum de tiempo a liquidar: 3 meses.

Mínimum de percepción por depósito: 1 peseta.

Apertura de cuentas corrientes con interés en las condiciones siguientes:

Al 1 por 100 las de pago a la vista.

Al 2 por 100 las de pago a 8 días vista.

Al 2,50 por 100 las de pago a 30.

Caja de Ahorros.—Funcionando diariamente en las horas de oficina y verificando los reintegros en el mismo día en que se soliciten. Interés 3,50 por 100 anual.



Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Heridas: tratará las más agudas y venenosas, incluye las eventuales consecutivas de la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la affection, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del propio enfermo, pues como los aparatos se construyen para su determinado han de confrontar acámpare con sus respectivos datos sifométricos.

Aparatos especiales

de nuestra invención para el riñón móvil y para el desenso leve de la matriz.

Piezas artificiales sin tátulas laterales de acero, con piezas de caucho espumoso dispuestas de modo que, presentándose de toda clase de fracturas, piezas y resortes sueltos, instalarán los procedimientos del sistema CON FÁCILIDAD DE INVENCION en las principales naciones del mundo.

Consultas ortopédicas en PALENCIA por el propio inventor D. Jerónimo Farré Gamell, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el Central Hotel Continental, fijamente el día 8 de cada uno de estos meses: MAYO Julio, Septiembre y Noviembre.

Gran ocasión

Por ausentarse su dueño se traspasa barbería con grandes rendimientos y buena clientela; informes en este Administración.

Se vende

un cerdo de 8 a 10 arrobas, raza buena a precios corrientes; informar Apolinar Navas, panadero, en Población de Campes.

Se necesita

un oficial de barbería que sepa bien su obligación, en la de Jesús Bascuile, en Barrio de Santullán (Palencia).

EL DÍA DE PALENCIA

Periódico católico de gran información, defensor de los intereses morales y materiales de la provincia.

Precios de suscripción:

Capital, 1 peseta al mes.

• 10 • al año.

FÁBRICA DE ALFOMBRAS

BALDOSINES. LISOS. ESTRIADOS Y EN COLORES. DIBUJOS VARIADOS.

VENTA DE CEMENTOS
Y DECORACIÓN DE FACHADAS.

Almohadón Comprimido

TUBERIA DE CEMENTO.
DECORADOS EN STAFF
PARA HABITACIONES.

JERÓNIMO ARROYO
PALENCIA.

Aguas sulfuroso-azoadas ALCEDA Y ONTANEDA

Escrofulario, piel, herpetismo y enfermedades de los ojos, nariz, garganta. Insustituible catarro, vías respiratorias, etc., etc. Dos balnearios, dos hoteles, varias fuentes.

Gran Hotel de Ontaneda

a cargo de KESSLER HERMANOS. Confort, pabellones lujo, parque, capilla, telégrafo, orquestas. Pensión, 12 pesetas en adelante, niños 8.—Informes, administrador.

Azufre y sulfato de cobre

Hay grandes existencias de estos artículos en los almacenes de Coloniales de

Hermógenes Sendino

De interés al público

Se ofrece un gran surtido de géneros en los nuevos establecimientos de la calle de D. Sancho, núm. 10 y Carretera de Valladolid (junto a la Cárcel).

Tocinos, jamones, manteca fresca, embutidos de todas clases y pimiento molido.

Bacalao, escabeche, aceites y jabones.

Legumbres y frutas secas.

Vinos de distintas procedencias, a precios económicos;

MANUEL MANZANO

Escritorio: Don Sancho, 10.—Palencia



Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cabo Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25 de Valencia el 23 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 26 de cada mes con escala en Nueva York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 y 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 15 para Sabanilla, Caracas, Puerto Cabello, La Guaira, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil Plata

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Caracas, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos Canábricos a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por buques extranjeros.

Por cada 100 señoras que usan reloj pulsera, 10 gastan el reloj de forma corriente;

esta es la proporción en que se venden los relojes pulsera.

Y hay que advertir que no se gastan solamente como novedad, sino como verdaderamente prácticos.

Poseo una colección en relojes pulsera para señora que puedo afirmar que no la

iguala nadie; les hay de todas formas y clases a precios reducidos.

En plata con pulsera extensible, a 18, 25 y 30 pesetas.

En doble con pulsera extensible, a 12'50 y 15 pesetas.

En chapeado de oro con pulsera extensible, a 25, 30, 40, 50 y 60 pesetas.

En ORO DE LEY con pulsera extensible, desde 100 a 500 pts.

TODOS CON GARANTIA

Bazar Parisién de Ambrosio Pérez
VALLADOLID



GALLOGÉ

No más aves enfermas

La preserva y cura



Con él ponen más las gallinas.

Precio del frasco, 1 peseta.

Pídase en farmacias y droguerías.

Depósito en Palencia: Droguería de viuda de Escudero y C.ª

Labradores

Piezas para arados Olivares Chatanay y arados ordinarios a precios sin competencia.

CASA MORAN.—Medina de Rioseco

Pedid nota de precios.

se venden

19 chapos castellanos superiores de un diámetro de 1'40 precisamente; para tratar, herederos de Faustino García, en Villaseca de Eca.

DINERO

A interés legal y con hipoteca de fincas se desa cultivo dentro de la provincia hasta mil pesetas. Para informes, dirigirse por carta a Vicente Valles, Mayor pral., 222, pral., Palencia.

se venden

las leñas a descubierta en el monte de Quintanilla de Trigueros, de las rozas de Monte nuevo y Medarrera. Para precio y condiciones con D. Fibicio Caballero, en Quintanilla de Trigueros.

se vende

una vaca suiza recién partida, de 3 años, con un ternero; para tratar con Fabio Cende, en Frechilla.

Ofrace sus servicios Meyer pral., 4 y 6, 2º derecha.—También se herda en máquina.

Ama de cria

Cerdada. Icho de echo meses, en Huertas de Nava; para tratar con Teodora Mendezara.

Se necesita

herrador que esté bien impuesto; para precio y condiciones dirigirse a don Germán Méndez, veterinario, en Benavente.

se vende

teja y madera de un dormitorio en Blázquez de Campoo; para tratar con Francisco Morate.

se arriendan

cuadras para la próxima feria; informarse plaza de San Miguel, núm. 7.

se vende

un carro seminuevo, con redes y tiradores; para tratar con Valentín Cayón, en Frómista.

Vaca

Se vende una primorosa, con un ternero, reúne todas las mejores condiciones; para tratar en Santiago Osorno Jato, en Villanubla.

se venden

500 cuartones de 7 y 9 pie; informar Guillermo Seville, en Abastillas.

Por cada 100 señoras que usan reloj pulsera, 10 gastan el reloj de forma corriente;

esta es la proporción en que se venden los relojes pulsera.

Y hay que advertir que no se gastan solamente como novedad, sino como verdaderamente prácticos.

Poseo una colección en relojes pulsera para señora que puedo afirmar que no la

iguala nadie; les hay de todas formas y clases a precios reducidos.

En plata con pulsera extensible, a 18, 25 y 30 pesetas.

En doble con pulsera extensible, a 12'50 y 15 pesetas.

En chapeado de oro con pulsera extensible, a 25, 30, 40, 50 y 60 pesetas.

En ORO DE LEY con pulsera extensible, desde 100 a 500 pts.

TODOS CON GARANTIA

Bazar Parisién de Ambrosio Pérez
VALLADOLID

Fotografía "MARX,"

- Mayor principal. número 106.—Palencia.

Reproducciones, retratos y ampliaciones al óleo, pastel y acuarela, así como toda clase de trabajos industriales.

GENEROS DE OCASIÓN

- Casa Gregorio Albarrán -

Mayor principal, 38

Habiendo conseguido algunas rebajas en algunos artículos, debido a las compras hechas para la presente temporada de verano, me adelanto a comunicarle a mis numerosos clientes para que tengan en cuenta la buena voluntad para ofrecer artículos relativamente baratos, teniendo en cuenta las circunstancias.

Blusas señora a 1,50 y 2 pesetas en adelante.

Faldas de barro a 2,50 en id. id.

Batas para señora bohozas desde 7 pts. Vestidos: un inmenso surtido desde 2 pts.

Ropa blanca para señora, caballero y niño, se vende aquí más barato.

Delantales el diríngulo a peseta. Chaquetas azules y bombachos para obreros (precios especiales).

Fajas lana extra a 4 pesetas. Medias punto aguja fortísimas a 0,75. Idem para niñas a 0,30.

Camisetas punto en color (sa'do).

No confundirse.—ALBARRÁN.—**Mayor principal, núm. 38**

FRONTE AL BANCO CASTELLANO

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.

en la calle de la Constitución, 10. Oficina de la Maquinaria Agrícola.